

“2015·北京人权论坛”在京闭幕

本报北京9月17日讯 记者杨学聪报道:由中国人权研究会和中国人权发展基金会联合举办的“2015·北京人权论坛”今天在北京闭幕。

本届论坛的主题为“和平与发展:世界反法西斯战争的胜利与人权进步”,下设“世界反法西斯战争:人权和反人权的博弈和教训”“维护人权和维护世界和平:中国的卓越贡献”“和平权:人权的重要内涵”“二战胜利后发展权的实现与保障”四个分议题。

两天时间里,来自世界30余个国家和地区、100多位人权高级官员、专家学者

和相关机构负责人,通过大会演讲、分组讨论等形式进行了交流和研讨。17日下午,与会专家还集体参观考察了中国人民抗日战争纪念馆。

参会人员普遍认为,本届北京人权论坛围绕反对战争、保护人权、促进和平和发展等议题,展开了开放和坦诚的对话,凝聚了共识,取得了丰硕成果。

自2008年以来,北京人权论坛已成功举办八届,已经发展成为中国人民广交朋友、扩大多边交往的重要手段,也是世界爱好人权、爱好和平的人们相互交流的重要平台。

吸取战争历史教训 共促人权事业发展

——“2015·北京人权论坛”取得圆满成功

“尊重历史、以史为鉴是人类发展进步的基础。在世界反法西斯战争胜利70周年之际,我们相聚北京,坦诚交流,探讨未来世界和平发展之路,可谓寓意深远、恰逢其时。”十一届全国政协副主席、中国人权发展基金会理事长黄孟复在开幕式致辞中说。

在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年的背景下,本届北京人权论坛以“和平与发展:世界反法西斯战争的胜利与人权进步”为主题,共同探讨维护和促进人类的和平权、生存权、发展权,体现了对战争的深刻反思。

“抗日战争是近代以来中国人民反对外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争,也是人权与反人权的较量、文明与野蛮的搏斗、正义与邪恶的决战。”南开大学党委书记、人权研究中心主任薛进文说。

在大会发言中,加拿大文化更新研究中心院长梁燕城用大量图片和史实揭露了二战中日军对东亚人民所犯下的罪行。他认为:“日本帝国主义在战争期间对人类的侵犯,日本一再拒绝承认这些罪行并为其找借口,已构成对人权的蔑视。”

来自世界各地的不同专家之间展开了热烈的讨论,他们表示,战争是对人权最严重的践踏,经历了战争的洗礼,愈加彰显和平发展的珍贵。

尼日利亚国家人权委员会执行秘书贝姆·安圭表示,和平权是人权的重要内涵。“和平建设始终在继续。我们应当努

力将和平变成需要我们首先处理的事务,同时将其作为我们的一种激情。”

“二战时期,中国为反法西斯战争作出重大贡献,现在则对国际人权政策的发展起着决定性作用。它的努力不仅是为了服务于中国人民的根本利益,还要服务于广泛的国际社会的共同利益。”荷兰人权研究所所长汤姆·茨瓦特说。

“中国过去、现在和将来都坚定不移地维护人权、维护和平,已经做出了卓越的贡献,并将继续承担起发展大国应有的责任。”中国社会科学院人权研究中心副主任柳华文说。

一次次充分的交流、一场场的热烈讨论……与会专家们围绕着论坛议题,进行了思想的碰撞,观点的交流,破除了隔阂,凝聚了共识。与会代表普遍反映,此次论坛形式多样,内容丰富,议题既有强烈的现实针对性,也有深刻的理论意义。

乌兹别克斯坦国家人权中心主任阿克曼·萨义多夫表示:“北京人权论坛已成为人权领域内的世界性论坛,从大会讨论的议题以及参与者的地域分布可以证明这一点。”

在总结本次论坛成果时,中国人权研究会副会长、中央党校原副校长李君如说:“本次论坛参会人员120余人,收到学术论文80多篇,论坛的成功举办表明,为和平发展而奋斗,是保障人权的时代之声。”

文/新华社记者 朱基钗 孙铁翔 刘彤 (据新华社北京9月17日电)

金秋陇中,驱车行驶在甘肃定西市内官镇的乡村道路上,两侧的川地里,菜农们正忙着将成捆的蔬菜装车出售。在这片被称为“苦瘠甲于天下”的黄土地上,曾经缺少穿、人畜饮水困难。

1982年,党中央决定把甘肃河西地区的农业综合开发和以定西为代表的陇中干旱地区,以及宁夏海固地区的扶贫开发结合起来,实行“兴河西之利、济中部之贫”的战略方针。1983年,新中国成立以来规模最大、跨区域开发的“三西”农业建设开始了,首开全国区域性扶贫开发之先河。

今年,随着引洮一期工程建

成运行,定西市农村自来水入户率达76%,百万陇中人民圆了半个多世纪的“引洮梦”。同时,定西市多方筹措资金解决群众行路难、用电难、住房难问题,全市99%的乡镇通油路、67%的行政村通水泥路,100%的行政村和86%的自然村通电力,实施整村推进项目881个,易地扶贫搬迁16.2万人,人民群众生产生活条件发生显著变化。

30多年来,甘肃的“三西”扶贫开发走过了以解决基本生存为主要任务的救济式扶贫,以改善发展条件为主要任务的开发式扶贫,以解决基本温饱为主要任务的攻坚式扶贫、以发展富民产业

为主要任务的综合式扶贫等不同阶段。国家新的贫困标准确定后,甘肃河西、定西地区贫困人口由1982年的740万人下降到2014年的254万人,贫困发生率由78%下降到21.5%。农民人均纯收入由133元增加到5736元。

在新的历史起点上,以定西等市州为代表的甘肃扶贫,也进入了以全面建成小康社会为主要任务的精准扶贫新阶段。

前不久,甘肃省地税局干部屠小东的职务“降了半格”,由中河村驻村帮扶工作队的队长变为副队长,但是屠小东却打心眼里高兴。早在2014年初,屠小东就在甘肃省委组织部选派优秀年轻

党员到村任职时,被选拔到中河村担任党支部第一书记。一年多过去了,一个人变成了一个团队,“力量强大了,我们帮助群众脱贫的动力也更足了。”屠小东说。

“全村42户贫困户,今年能脱贫24户、90口人,全村贫困面就下降到8%以下,可以实现整体脱贫。”屠小东信心满满地表示,我们已经对村里的贫困户做了分类,自身有致富能力的帮助贷款,缺乏致富能力的,把他们的贷款名额作为股份投入到养殖大户、合作社里,按照比例分红,增加他们的收入,按照精准扶贫的路子走下去,一定能帮乡亲们过上小康日子。

共绘海洋合作新蓝图

——写在第十二届中国—东盟博览会、商务与投资峰会开幕之际

本报记者 童政 周晓骏

9月18日,第十二届中国—东盟博览会、商务与投资峰会在广西南宁开幕。中国—东盟博览会已成功举办11届,见证和助推了中国—东盟合作的“黄金十年”。“一带一路”战略构想提出后,东博会从原有的服务中国—东盟“10+1”合作,积极向服务“一带一路”合作深化拓展,在“一带一路”建设中扮演“助推器”的角色。

“一带一路”的核心内容是“政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通”,涵盖政治、外交、贸易、投资、基础设施建设等内容和功能。这些都与东博会的定位、功能、作用紧密相关。

据统计,前11届东博会共有57位中国和东盟国家领导人、2300位部长级贵宾出席,每届展会围绕双方战略合作重点,举办领导人会谈、部长级磋商、主题国活动、政商高端对话以及系列经贸、人文交流活动,形成了中国—东盟合作的“南宁渠道”,得到了各方面的广泛认可,将东盟各国“共建海上丝绸之路”的强音传向



近日,来自马来西亚和柬埔寨的两个货柜运抵南宁,装载着咖啡、饮料和工艺品,这是第十二届中国—东盟博览会首批入境展品。

新华社记者 周华摄

了世界。广西壮族自治区副主席张钦表示,今年是中国—东盟海洋合作年,也是“一带一路”建设全面实施的开局之年。第十二届东博会将更好地服务中国—东盟合作、“一带一路”建设,促进本地区繁荣共赢。

一是突出“一带一路”的主题。本届展会以“共建21世纪

海上丝绸之路——共创海洋合作美好蓝图”为主题,策划领导人企业家座谈会、海洋合作成就展等一系列高层友好交流和经贸人文活动,推动各方凝聚共识,对接发展规划,促成优先项目的合作。

二是推动国际产能合作。首次举办“2015国际产能合作系列活动”,带动优势产能和装备制造

业的合作、技术转移和金融服务等领域的合作。

三是融入全球价值链。世界贸易组织将举办WTO成立20周年高级研讨会,彰显东博会在推动中国和东盟深度合作、融入亚洲和全球一体化进程中的作用。韩国作为本届东博会的特邀贵宾国,将有政府代表团和商界团组参会。

和中国—东盟博览会同日开幕的还有第十二届中国—东盟商务与投资峰会。峰会也已成功举办11届,成为中国与东盟之间推动高层对话、加强经贸合作、促进人民友好交往的重要合作机制和平台。

承载丝路愿景,相聚东博盛会。在新的形势下,东博会将发挥共办优势,突出博览会的政治外交品牌影响力,结合中国—东盟自贸区升级建设,挖掘贸易潜力,扩大相互投资规模,在国际产能合作、产业园区合作、跨境经济合作等方面推动一批重大的项目落地,让各方通过博览会分享“一带一路”建设的红利。

“核心价值观百场讲坛”走进洛阳

据新华社郑州9月17日电 (记者王烁) 9月17日,由中宣部指导,光明日报社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第三十场活动在河南洛阳举行。清华大学历史系教授、中国经学研究中心主任彭林作题为《周公“制礼作乐”与当今的道德建设》的演讲,并与现场观众和网友进行了互动。

彭林从中国的农业文明讲起,以周公“制礼作乐”为视角,通过引用古代经典著述,总结历史经验,讲述了当今社会的道

德建设。他说,“西方靠宗教建立信仰,中国靠文化树立信仰。周公‘制礼作乐’开启了中华文明的崭新局面,至今仍有历史价值,闪耀着光辉。”

彭林在演讲中总结道,对政府部门来讲,治国要以礼为本,以礼治人。不管是修身齐家,还是治国平天下,都离不开礼和道德。“如果我们能够把软实力和核心价值观,把道德建设和民族形象很好地结合起来,进行宣传教育,我们实现中国梦,就有了更坚实的基础。”

绵阳:军民融合催生科技日新月异

本报记者 刘畅

9月17日至20日,第三届中国科技城国际科技博览会在四川绵阳举办。这个以高新技术为主体、军民融合为特色,连续两年成功举办的科博会,已成为绵阳的品牌。

绵阳市是新中国成立后布局的重要国防科技生产基地和最早开展军转民、军民融合的

探路者。中国工程物理研究院、航空涡轮研究院、九州集团在“三线”建设时期就迁入绵阳。这些骨干企业军品板块快速发展,催生了中物仪器、科莱电梯、维博电子等一大批军转民企业。

院所自转、军工自转、院企联转、民企参军是绵阳军民融合

的“四种模式”,这也有力地促进军民两用技术双向转移、转化。全市军民融合企业从2011年的120家增长到目前387家,2014年实现军民融合销售收入1550亿元,2015年的上半年实现军民融合销售收入710亿元。

依托雄厚的科研资源和实力,绵阳已经是我国重要的国防

科工基地之一。在绵阳,根植于长虹、九州等大型企业的科技型创业企业就有很多。

“正是科技城的创业‘巢’筑得好,为我们提供了最佳‘孵化’温度,才能让我们‘破壳腾飞’。”在绵阳创业的赛恩新能源科技有限公司总经理刘昆这样形容当地的创业环境。

广东移动4G+为精彩校园生活添彩



广东移动服务人员为新生提供咨询服务

进入9月以来,经过广东移动的精心打造,全省各主要高校4G网络已升级,最高网速达220Mbps的4G+网络为莘莘学子开启丰富多彩的校园生活。

应用丰富,4G校园多姿多彩

在深圳的南方科技大学和佛山科学技术学院,广东移动建立了4G高校阅读基地,通过搭建专属4G电子图书馆,为学生提供免费的4G网络和大量手机阅读图书资源;在韶关学院和阳江职业技术学院,广东移动建立了4G体验服务站,为广大师生提供优惠的4G终端和套餐资费,以及多样化的4G业务体验。

有了完善的4G+网络覆盖,各类移动互联网应用在校内得到快速发展,融入到了同学们的学习生活中。不只是同学朋友间的联系,背英语单

词、查学习资料、阅读电子书、跑步计数、叫外卖快餐都可以用手机APP搞定。

4G的广泛覆盖对于新同学来说意义更大。广东工业大学大二学生小陈一年前入学报到时,陈爸爸开车载着一家人绕了好久才到了学校。离开学校之前,陈爸爸郑重其事地叮嘱小陈别到处乱跑,担心“路盲”女儿出了校门找不到回去的路。小陈现在仍是个“小路盲”,但有了移动4G地图导航,想去哪里路线一搜便知。

靠着4G手机作伴,入学军训刚一结束,小陈就和同在大学城的高中好友们搞起了“大交流”,一起走遍了大学城里的各大校园以及岭南印象园、小洲村景点。今年,晋升本学的小陈担任了迎接新生的志愿者,每每遇到问路的学弟学妹,除了打开手机地图耐心介绍,她还会推荐自己的秘诀。

2015级新生小张也真切感受到了优质4G网络带来的便利。因为张妈妈身体不适刚出院,张爸爸留在家中照料,小张独自一人从四川来到广州报到,这让父母非常担心。学校4G网速很快,他和父母视频通话,宿舍、食堂、教室等都让他们亲眼看过,让父母放心,小张还打算等过阵子和同学一起到市区逛逛,让远在千里之外的父母看看“小蛮腰”。

优惠给力,畅享4G无压力

要畅快地享受4G精彩校园生活,除了一流的网络覆盖,还得有超值的优惠。

入学以后,广东轻工职业技术学院新生小西在移动服务点办理了一张19元4G流量王手机套餐卡,每月含300M全国通用流量和1个G的省内闲时流量。流量王月租比较低,19元就能用上4G,在同学们中很受欢迎。

不仅如此,广东移动还在各地推出了校园专属充值优惠、流量优惠和购机优惠等丰富的活动。新生免费领卡后马上办理充值优惠,还可以加入校园短号网。现在,校内都流行打短号,学校里的各种商店的传单广告上印的都是六位短号。在广东工业大学移动服务点,今年新老同学充值50元送200元话费,购机还有优惠大礼包,按套餐类别分为4档,最高可获

赠420元话费。

对于最受关注的流量,校园新老同学也有专属优惠。早些时候,广东移动开展“2016年流量年包预订”优惠,360元年包每月包含1个G流量,同样的流量产品校园用户办理则只需要160元。按照优惠规则,如果用户9月办理,从当月起一直到2016年12月,连续16个月每月都可获得1个G流量。

之前买流量包最优惠的方式是上广东移动10086 APP客户端,叠加包全部打8折,现在该校园流量年包优惠,相当于每月1个G的流量打了2折,越早订购流量年包越实惠!

除了自身的让利优惠,广东移动还联合其他商家一起为同学们打造了丰富的专属优惠权益。2015年新生可参与促销活动领取半年优酷土豆视频白银会员资格、手机淘宝“5000元校园任性大礼包”和“9.9欢乐购”等优惠。



大一新生通过4G与家人视频聊天